

国色天香美 留守儿童乐

“这是我第一次来牡丹园，真美。”“我要拍下来，发给在外地打工的爸爸妈妈看，也要带回家给奶奶看……”日前，来自东明县渔沃街道刘满城村小学的40名留守儿童，来到曹州牡丹园赏花游园。孩子们争相分享着内心的喜悦，花丛中稚嫩的笑容灿烂可爱。

又是一年花开季，由市纪委监委派驻东明县渔沃街道第一书记盛强牵头，市纪委监委志愿服务队和菏泽文旅集团共同举办了“心手相连、一路童行”关爱留守儿童志愿服务活动。通过参观、研学、互动、帮扶等多种形式，丰富实践体验，提升道德素养，弥补亲情缺失，用实际行动营造社会关注关爱留守儿童的良好氛围。志愿者与师生们一起游览曹州牡丹园，观赏牡丹，聆听讲解，品味传说，追溯历史，观摩科技，展望未来，一簇簇争奇斗艳的天香国色、一个个经典传奇的神话故事、一件件华美精致的牡丹产品，让孩子们大开眼界。

随后，志愿者带领师生们参观了冀鲁豫边区革命纪念馆和市科技馆。在冀鲁豫边区革命纪念馆，志愿者与学生们边参观、边交流，为学生们讲解峥嵘岁月里的理想故事、初心故事和纪律故事，在地排车、石磨盘等老物件展柜前讲述新中国从积贫积弱走向国富民强的故事等。在科技馆“地球记忆”和“电磁往事”模型前，志愿者为学生们讲授科学原理、畅想未来奇迹，一起感受科技创新精神。

“战火纷飞的年代已经离我们远去



了，可是通过今天的学习，我知道我们的幸福生活来之不易。我们胸前的红领巾就是革命先烈的鲜血染红的。”手执少先队旗的小旗手向志愿者说道。

活动最后，志愿者还向学生们捐赠了书包、文具等学习用品，与师生们一起合影留念。“虽然孩子们缺少亲情的陪伴，但透过眼睛，我能看到他们对世界的好奇，对知识的渴望。希望能用我们持之以恒的小小行动，汇聚起全社会大大的关爱，为孩子们点亮心灯，伴他们温暖前行。”盛强说。

文/图 记者 张 喻

王文海：悠悠三十载 浓浓牡丹情

牡丹吐芬芳，花香沁心脾。4月10日，记者在古今园看到，园内的牡丹正“花海式”娇艳绽放，工作人员王文海正忙着修剪牡丹枝丫，工作间隙，还时不时地给游客解疑答惑。

今年77岁的王文海，是古今园的农技师，负责管理古今园里30余亩300多个品种的牡丹。三十多年来，他将全部心血和汗水倾注于牡丹的种植和培育，视牡丹如自己的孩子，用坚持和执着迎来了满园花开似锦。

“我们这里以前叫王梨庄大队，大队部就设在园子里，我从1966年起就在大队工作，一直到1989年离开大队开始具体管理花园。在园子里工作时间久了，耳濡目染地跟着老技术员学到了不少技艺。”王文海告诉记者。

“牡丹对水、肥、温度等都有很高的要求，侍弄牡丹可不是省心的活儿。”王文海说，自己没有深厚的理论功底，唯有付出异于寻常的努力，一切都在实践中摸索。凭着对牡丹的热爱，王文海三十年如一日奔波在园内，把牡丹花像心肝宝贝一样精心呵护。

“培育一个好的新品种，至少需要10年的时间。从撒种子，到挑小苗，种下四五年花朵初开以后，进行嫁接再繁殖，然后初选，看是否能保持花色等各方面的稳定，不稳定的就剔除，稳定的才可以留下。”王文海向记者介绍。

经过多年积累和钻研，在对每个牡丹品种了如指掌的同时，王文海也练就了种植牡丹的好手艺，并培育出多个牡丹新品种。

“这个是月宫烛光，花为白色，花芯紫红，好似点燃的红烛；这边还有红色系的古园遗风、紫色系的古园紫绣球，白色系的古园清风等都是培育的新品种。”和王文海一起走在古今园的小道上，近距离接触盛放的牡丹花，闻着花香听他讲述牡丹品种和习性，每种花的名字他张嘴就来。

古今园虽然面积不大，但牡丹珍品



荟萃。近几年来，一些知名画家和社会各界人士慕名而来，只为一睹古今园牡丹芳容。观赏的同时，大家纷纷对王文海培育牡丹的技术赞不绝口。

除了各色珍品牡丹外，古今园独特之处还在于有200余年历史的松编牌坊“孜诵坊”，用松柏编塑的城楼、牌坊、狮、虎等艺术造型在园区内随处可见，栩栩如生。

“我算是第六代松编的技术负责人。”王文海说，除了日常管理着园内的牡丹，自己还肩负着掌管松编技术的大旗。

记者近距离观察松编牌坊，发现上面密密麻麻全是由藤草系的死结，不仔细看很难发现。“这些都是用双手一个一个

系上的，如果直接把长出来的枝芽剪掉倒是省事，但有的地方有空隙时就没法补上，也不利于松柏的生长和壮大。但它的刺很坚硬，上面还有毒。”王文海告诉记者，每年编松编时，双手都会被扎伤，并且伤口十分痒。

记者看到，王文海老人摊开的手掌上，每个手指与手掌的连接处，都有一个茧子生成的凸起，整只手看起来俨然一副“铁砂掌”。

文/图 记者 郭阳阳 李保珠

花开盛世 大美菏泽

我市首家“菏青驿站”在西安成立

本报讯（记者 周天宇）日前，由团市委主办，旨在联络、服务菏泽籍在外青年人才的全市第一家“菏青驿站”在西安正式成立。

据团市委相关负责人介绍，作为实施“3个100”青年工程的有效支撑和重要内

容，团市委下一步将依托返乡创业服务站、菏泽籍区域性商会等载体，在菏泽籍在外青年人才、优秀企业家集中地等建设更多“菏青驿站”，推动校内外青年人才实现有序衔接、良性互动，为全市双招双引工作贡献青春力量。



以训代练 提升素质

为进一步提升全县综合行政执法人员履职尽责能力和依法执法水平，提高队伍业务能力和综合素质，郓城县交通运输局在县民兵训练基地举办了为期六天的综合行政执法业务技能培训班，140余名一线执法人员参加了培训。此次培训按照军事化、标准化、规范化的方式开展，并进行队列大比武，旨在提高综合执法人员综合素质、自我约束能力、工作贯彻力和执行力，提升工作效率和交通整体形象。同时，邀请县纪委、县司法局等单位有关领导进行业务、廉政及法制培训，内容涵盖执法流程与文书使用、廉政警示教育、法律知识等。

记者 郑华伟 摄

曹县：“属地管理”解难题 “乡呼县应”得民心

本报记者（通讯员 郝晓晓 记者 戚 宾）“不到5天时间，林木病虫害的问题就解决了。现在，苹果树长得可好了！”日前，曹县古营集镇苹果园负责人徐国龙告诉记者。

今年春天，徐国龙发现苹果园内的果树出现了干腐、裂皮的症状，非常着急，向村干部徐基龙寻求帮助。徐基龙立即对病树拍照，通过“乡呼县应”手机APP上报镇政府。

在曹县，不仅仅是林木病虫害的问题，像城管、环保、安全生产等问题，通过“乡呼县应”管理平台，都可以得到及时解决。据

了解，曹县深入基层调研，全面摸清基层负担，结合上级指导目录，按照“规范、准确、严谨”的原则，在原有的52项“属地管理”事项基础上，增加公共卫生、综合执法等领域5个事项。实行清单精细化管理，制定《县乡“属地管理”事项主要责任和配合责任清单》，将具体事项进行责任划分，明确上报程序，厘清县乡责任，解决了相互推诿扯皮等问题。今年曹县已有28个事件通过“乡呼县应”平台办结，办结率100%，满意率100%。

王忠思想调研濮新高速菏泽段建设情况

本报讯（记者 孔博）4月13日，副市长王忠思想带领市直相关部门负责人到牡丹区和高新区实地调研濮新高速菏泽段建设情况。

在项目施工现场，王忠思想详细听取项目经理负责人情况汇报，了解项目建设推进情况以及项目建设中存在的困难和问题。王忠思想要求，各级各相关部门要各司其职、各负其责、通力协作，按照时间节点逐一解决

干部任前公示

经市委常委会研究，李宪忠同志拟任曹县政协主席。为了增加干部任用工作的透明度，接受群众监督，现予以公示。

李宪忠，1964年11月生，1987年8月入党，1984年7月参加工作，省业余大学（山东省农业管理干部学院经济管理）2017年1月任副县级，现任曹县县委常委、政法委书记。

如有不同意见或需要反映问题，可在2021年4月21日前（不含国家法定假日、公休日），向市委组织部反映。反映问

题应实事求是，电话和信函应告知真实姓名。

接访时间：上午8:30—12:00；下午2:00—5:30

接访地点：市委组织部干部监督科（市委办公大楼415房间）

举报电话：12380

举报网址：<http://www.hz12380.gov.cn>

举报短信：15315612380
中共菏泽市委组织部
2021年4月14日

重点水利工程建设高标准推进

本报讯（记者 全志华）4月13日，在东鱼河定陶区河道治理施工现场，机声隆隆、彩旗飘扬，整个现场呈现出一派紧张忙碌、热火朝天的施工景象。

“东鱼河治理工程是我市61项省重点工作之一，自进场施工以来，我们在落实各项安全保障措施的前提下，上足机械设备，增派施工班组，加班加点，交叉施工，推进工程顺利进展。”该工程项目负责人介绍，东鱼河治理工程总投资15.12亿元，主要包括河道疏挖、堤防填筑、险工护岸、建筑物及防汛路等工程。其中河道疏挖、堤防填筑、险工护岸工程已经于去年6月底前全部完成。建筑物与防汛路工程包括建筑物213座，其中，改建支流闸（袁庄闸）1座；涵闸155座（其中新建32座、改建100座、维修加固23座）；改建泵站14座；改建桥梁43座；新建防汛路124公里。目前，涵闸已全部开工建设，66座主体工程完工，桥梁梁板已经开始预制，桥梁作业队伍已全部进场，开始围堰及导流施工；泵站施工队伍已进场；防汛路工程原材料供应商均已确定，作业班组

准备工作已经完成。截至目前，共完成投资11.33亿元，占比74.9%，计划汛前基本完成建设任务。

东鱼河治理工程建设如火如荼，是我市加快推进重点水利工程建设的一个缩影。今年以来，市水务局通过强化领导、考核奖惩、会商研判、约谈警示、现场督查和定期通报等工作措施，全力以赴解决工程建设制约因素，积极推进61项省重点工作水利工程建设。截至目前，牡丹区水毁工程、9项县级负责治理河道工程、40座病险水库除险加固工程、2座病险水库除险加固工程、4项河道拦蓄工程、定陶区田集水库建设等57项工程完成建设任务。东鱼河、洙赵新河2条跨市河道治理，高新区魏楼水库、曹县太行水库等4项工程正积极推进。

下一步，市水务局将按照省市工作部署要求，以更高的标准、更实的举措、更大的力度，全力以赴促项目施工、抓工程推进，实现重点水利工程精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现，确保优质高效地圆满完成各项工程建设任务。



“双孢菇”开辟致富路

4月13日，牡丹区黄堽镇杜庄村双孢菇种植合作社大棚内，种植户正在采摘双孢菇。据悉，该合作社建有标准化食用菌温棚6个，实现全年无间断生产。通过租金分红、土地流转等方式带动10余户贫困户脱贫，户均年增收3000元以上。

记者 李若生 摄

曹县通过划分三级网格，建立网格责任人巡查制度、限时办结制度，将基层群众的大小问题一网办结，着力提高群众的获得感和满意度。网格员巡查发现问题，上报镇街，对可以处理的自行处理，镇街协调解决，处理不了的，通过“乡呼县应”平台向县直部门呼叫，真正实现了责任落实到位、事项办结到位。

“乡呼县应、上下联动”工作平台打通了基层与职能部门之间的联系，青岗集镇挂职副书记衣文彬对此深有体会，“青岗集镇目前有2位平台管理人员、104名网格员，网格员在手机APP提报的事项，经过镇级统一进行研判后，镇里能组织力量解决的，自行解决，确实解决不了的上报县级平台，很快就会有回应，有效解决镇街存在的执法能力不足、看得见管不着等问题。”